



■到此聊情

分手后前女友觉得我应该为她“守贞”

我和前女友分手8个多月，最近找了新女友，前女友就来各种找茬。怎么说呢？我觉得我们的纠纷就像张翰和郑爽一样，他们俩分手了，张翰再找女友，就有人觉得张翰对不起郑爽，甚至觉得张翰的新女友是“小三”。而我和前女友现在的问题就是这样的，因为我先找到女友，她就觉得我对不起她。我们有一些共同的朋友，她就去他们面前说我多坏多狠心，而我又短时间内找了新女友，朋友们都相信她说的我是个花心狠心的男人。所以，现在我的朋友们都对我新女友不太友好，因为我新女友没前女友好看，他们说讽刺的话，说我看上新女友什么？而我新女友也感觉到了朋友们不喜欢她，最近都不愿意跟我约会。这一切都是前女友乱说的，她对我说：“分手时你怎么说的？你说起码三年不会找女朋友，现在才几个月？答应了三年就得三年！”太可笑了！难道分手了还要为对方“守贞”三年吗？对，我是答应了，答应的时候也真是那么想的，但是爱情来了谁控制得住？新女友虽然不漂亮，但很细心很体贴，我就是喜欢她。她本来就内向，现在被我前女友这么一闹，她很退缩。我前女友还找过她，说我答应“守贞”三年的，说我不是好男人。我真不知该咋办。难道分手了还得“守贞”不成？

江哥

也不全是她的错

记得看过一项调查，显示女孩从一段感情中脱离出来至少需要一年的时间才可以接受下一段感情，而男人可以很快投入到下一段感情。这并不是说男人没有感情，而是说男人摆脱感情困扰的时间比较快。

我有个女性咨询者，她分手的原因是她和男友吵架不见面的三天时间里，她男友竟然和别的女孩上床了。只是吵架，仅三天没有见面而已！男孩给她的解释是，她不接电话也不见面，他感觉比较苦闷。三天不见面就和别人上床，如果三年不见面，是不是连孩子都生出来了？

很多人觉得爱情就像一款游戏，玩得好就多玩一会，玩得不好就一键 GAME OVER，没有几个人会傻傻地等游戏自己结束。分手8个月找了个比前女友要丑的女人，不是你说的你多么爱对方和不在乎外表，而是表明你是一个多么饥渴的人，饥不择食的你，是个女人都可以上床的。难怪你的朋友和前女友嫌弃你，自己承诺的三年已经被忘记了，说什么爱情来了控制不住，不是控制不住，而是根本没想控制。

其实做你新女友挺可怜的，不但要受到你前女友的咒骂还要看你周围朋友的脸色，这一切都是你造成的，伤害了两个女人。你是不懂爱情的，你只是需要一个人来陪伴，她们只是你弄懂爱情的“小白鼠”，是你实验的牺牲品。你也不会珍惜她们，只不过你为了掩饰你内心的恐慌会给她们一些毫无意义的自我约定，而这些女人却信以为真，还会痛哭流涕，她们还会对你抱一丝希望，期待哪一天你回心转意来找她们。

你是幸运的，因为你遇到了两个和你一样在爱情中什么都不懂的人，而且甘心为你守候。她们都是善良的女孩，你却拿她们的善良不当回事，这是一种无耻的行为。你会把她们对爱情美好的期望彻底打破。

你前女友的离开其实是一种警告，警告你不要再这样玩弄下去，而你没有任何反思地又迅速去祸害另一个女孩。其实没人让你“守贞”，只不过是你自己给自己的一个托辞，给和前女友分手时的一个假理由而已。你还有什么脸在这里说这些？

和新女友分手吧，她是无辜的，她不应该成为你下一个实验品，如果你还有一点良知的話，最好离任何一个想被你拿来实验的女孩远远的。等你真正懂得珍惜和尊重别人的时候，再来谈恋爱吧。

独立专栏作家，
情感两性婚姻
研究者，媒体资
深编辑，自由评
论人。

赵继才

赵继才情感门诊邮箱：
622000783@qq.com



■悲欢“利”合

爸妈一吵架，妈妈就在我面前说老爸的破事

毛利老师，你好！我是一名23岁的在校大学生，今天想向你倾吐藏在心里很久的心声。我的母亲是一个事业女强人，家里生意家事基本全靠她，而我爸则是一个玩心比较重心境平淡的人。老爸年轻时经常犯错过轨，对妈妈态度也不好，每次吵架我妈一定要在孩子们面前把我爸的破事说好几遍。我感觉非常难堪，有时我觉得自己小小年纪要看到这么丑恶的事，整个人都不会好了。我从小被父母严格要求，他们硬推着我前进，要我大学入党，要我考研，只要我不愿意，他们就各种摆脸色各种唠叨直到我愿意。我还有个读初一的妹妹和6岁的弟弟，我非常疼爱他们，但从弟弟出生起，我的假期就全部和弟弟绑定。前几年弟弟更小，我出去和男朋友看电影都要被中途召回，只为了我弟弟在家吵着要某个玩具而我要飞奔买来送回家给他。我有时讨厌这个家讨厌肩上的责任，明年就要毕业了，我非常想留在大学的这个城市，可我父母觉得花钱培养我是我的荣幸，我应该听他们的。我真怕我结婚以前的岁月都会被他们全部占据，没有自己的生活。我怕现在都这样，以后我有了自己的家庭我父母还会来多加干涉。求毛利老师给我迷惘的心指点一二，是不是我把所有事想得太严重了？但我真的很不快乐。

点点

没必要对父母唯命是从

按照中国标准，你的不快乐太矫情了，你家庭完整，在金钱上父母也没有苛责你，听点妈妈的烦恼有什么关系，老爸花天酒地又有什么关系，他们最后不还是在在一起，拼命为这个家努力吗？这就是中国标准的幸福概念，女人只要有份事少钱多离家近的工作，有个偶尔走岔路但打死都不离婚的丈夫，再有一两个孩子，经济上不难过，她就俨然是幸福代言人。

日剧里经常会出现出走好几年一次家都没回过的不孝子，说起来都是经常被爸爸或者妈妈打骂，长大成人后赶紧逃出来的孩子。这看上去很合乎情理，但同样的事实到了中国，就变成父母到底是父母啊，搞不好会有一百个人跑出来劝你不要跟他们作对。日本男演员堺雅人写过一件事，说他大学退学决心走戏剧道路时，父亲不理解，大声责骂，既然如此我花那么多钱让你上大学干嘛？于是他几年没回过老家，直到七年后第一次当上早间剧男主角，才回了次故乡。

如果跟父母关系不好过，为什么要勉强在一起？如果父母从小就给你恰当的关怀和爱，你为什么要忙不迭地回报他们？我有个朋友，有钱人，为了赚钱，不免长期离家。他送他几岁的女儿去念私塾，背弟子规道德经，里面尽是些“父母呼，应勿缓。父母命，行勿懒。父母教，须敬听”。还有更离谱的“亲有疾，药先尝。昼夜侍，不离床”。我问他难道你真打算自己生病的时候让女人在床旁边站一夜？他说学学规矩也是好的，当然不必这么过分。一个长期离家在外不陪伴女儿的父亲，理所应当就不该得到什么父女亲情，既然他选择去赚钱，没法好好陪女儿，两人间没感情简直天经地义。可是经过中国传统文化洗脑，只要你有爹有个妈，你就该二十四孝整个生命都是为了他们。

凭什么？弟子规女儿经道德经，绝对是给一群根本不知道父母为何物，从没好好做过妈做过爹的人，做了最好的掩护，哪怕他们天底下最糟糕，我们都要唯命是从。

我当然不赞成你回家执行长女的任务，人生在世短短数载，不开开开心心过，天天顾及别人脸色，难道生下来就已经卖身为奴？不合格的父母理应有不孝顺的子女，他们年轻时候没有好好努力培养亲情，老了这么好意思腆着脸要求你尽善尽美？尽到基本义务就够了。

两情情感专栏作
家，著有《当待
业女遇上草食
男》、《一纸谈
欢》等

毛利

毛利情感门诊邮箱：
momo7601@gail.com

■和小编私聊

Q 小编，我明天就要结婚了。穷尽我30年的生涯都没有找到过特别高或者特别富或者特帅的男朋友，能告诉我特别高、特别富和特别帅的男友，是一种什么样的体验么？

A 特别高的男友：“踮起脚来，我吻不到你，笨蛋。”特别富的男友：“你为什么不刷我的卡，你是不是不爱我了？！”特别帅的男友：“有了我这么帅的男人站你身旁，你还需要买漂亮衣服吗？”有没有被虐到呢？别人再高再富再帅，那也不是你的呀，来到你身边的人才是最值得珍惜的。祝幸福！



Q 我男友一直都不喜欢小动物的，因为他没有耐心，养不好。可是最近连着收养了一只猫和一条狗，这大大地分散了他和我谈恋爱的精力，约会时还想着两只动物在家吃没吃喝没喝。我问他为啥突然要养，他说没什么，就是看着可爱。我怀疑是给他猫和狗的女人非同一般，或者是最近受了某个女人的影响。

A 当男人突然对小动物感兴趣的时候，八成是想要小孩了，你瞎猜那些乱七八糟的干啥？等着他求婚呗，好好计划结婚生子是正事。

Q 相亲认识一女，漂亮大方，皮肤是我见过的女人中最好的。可是她养生！我真的受不了，出去约会她提着自制的茶，这不吃那不吃。我脸上冒颗痘她可以说上半小时，还每天给我发养生的东西看。好好一女孩，为什么要这样？

A 这有什么不好吗？你以为她的皮肤天生就那么好吗？就是养生养出来的。比起现在什么垃圾食品都吃，生活没规律的女人，这种女人很难得好吧。你不珍惜就让给别人吧。

门诊挂号：
QQ：915029624；
微信：qingganmenzhen